
PODER JUDICIÁRIO
TRIBUNAL DE JUSTIÇA DA PARAÍBA

COMISSÃO PERMANENTE DE ACESSIBILIDADE E INCLUSÃO - COMPACI
e

UNIDADE DE ACESSIBILIDADE E INCLUSÃO - UNAI

REUNIÃO CONJUNTA

ATA DA 1ª REUNIÃO

PAUTA: 1) Projeto-Piloto - escuta de servidora pelos membros da Comissão de
Acessibilidade e membros da Unidade de Acessibilidade e Inclusão (UNAI); 2)
Encaminhamentos.

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro do ano de 2023, pelas 09 horas, por
videoconferência, foi realizada a 1ª Reunião Ordinária da Comissão Permanente de
Acessibilidade e Inclusão – COMPACI, em conjunto com a Unidade de Acessibilidade e
Inclusão - UNAI, do Tribunal de Justiça da Paraíba - TJPB, encontrando-se presentes o
Presidente da Comissão, Desembargador Romero Marcelo da Fonseca Oliveira, a Gerente
de Qualidade de Vida, Valéria Lúcia Winkeler Beltrão, o membro pelo Núcleo de Gestão
Socioambiental, Mário Heitor Medeiros dos Santos, a Pedagoga da 2ª Vara da Infância e
Juventude de João Pessoa, PcD, Maria do Socorro Belarmino de Souza (Suzi), o
Coordenador de Sistemas Administrativos da Diretoria de Tecnologia da Informação, Cássio
Higino de Freitas, a Supervisora da GEVID, Daniela Gonçalves de Menezes, e o Gerente de
Pesquisas Jurídicas, Washington Rocha de Aquino. Foram justificadas as ausências do Juiz
Auxiliar da Presidência II, Fábio José de Oliveira Araújo, da Gerente de Projetos e Gestão
Estratégica, Ana Caroline Leal Vasconcelos, da Coordenadora Pedagógica da Escola
Superior da Magistratura – ESMA, Daiane Lins da Silva Firino, da Gerente de Engenharia e
Arquitetura, Marieta Dantas Tavares de Melo, e da Gerência de Desenvolvimento, Controle
e Acompanhamento, Flavia Ribeiro Mafra. Aberta a reunião e feitos os cumprimentos pelo
Presidente da Comissão, Desembargador Romero Marcelo da Fonseca Oliveira, foi
passada a palavra para Roberta Carvalho, Supervisora da Gerência de Projetos e Gestão
Estratégica.

ASSUNTOS GERAIS:

Roberta Carvalho relembrou que o Projeto-Piloto foi iniciado no ano de 2021, que consistiu
em ato virtual em que a Comissão se reunia para fazer o acolhimento e a escuta dos(as)
servidores(as) com deficiência, de forma individualizada, a partir das respostas
apresentadas no formulário que foi encaminhado a todos(as) os(as) servidores(as). O citado
documento foi disponibilizado na página do TJPB e destinado às pessoas com deficiência, e
objetivava conhecer as necessidades de cada um(a) dos(as) respondentes sobre seu local
de trabalho. Com a criação da Unidade de Acessibilidade e Inclusão, por meio da
Resolução TJPB nº 17/22, coube à Unidade a propositura de ações e auxílio nas demandas
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advindas da Comissão, dentre outras atribuições, uma vez que a ação de governança
aponta para este caminho, tendo, inclusive, a UNAI feito a última escuta do Projeto-Piloto do
ano de 2022. Ainda, Roberta explicou que a servidora que seria atendida solicitou este
momento de oitiva através da equipe da Gerência de Qualidade de Vida, nas pessoas de
Daniela, Supervisora, e de Valéria, Gerente. Na sequência, e após o acolhimento da
servidora feito na pessoa do Des. Romero, que é o Presidente da Comissão, foi concedida
a palavra à servidora. A servidora iniciou seu relato trazendo recordações agradáveis de
sua trajetória inicial de trabalho no TJPB, tecendo elogios ao Des. Romero. Em seguida,
explicou que está com uma doença crônica degenerativa, tendo perdido o campo visual.
Para isso, apesar do próprio Fórum já ter providenciado outro Setor para acomodá-la,
externou algumas necessidades. Facultada a palavra, alguns membros se pronunciaram,
tendo as integrantes da GEVID se prontificado a continuar no apoio que já vem sendo
desenvolvido pela equipe do citado Setor, bem como na orientação de como proceder no
caso dela apresentar interesse em afastar-se das atividades do trabalho, a fim de que possa
ser reabilitada e aprender a se adaptar à nova condição que se encontra atualmente, já que
é uma doença crônica degenerativa - Retinose Pigmentar. Em seguida, tendo a palavra
retornado para a servidora, ela informou querer permanecer no setor em que foi acomodada
pela Direção do Fórum, bem como externou o apoio no sentido de solicitar que seja
instalado piso tátil para sua melhor orientação dentro das dependências do Fórum. Por fim,
nada mais havendo a tratar, o Presidente da Comissão, Des. Romero Marcelo, encerrou a
reunião agradecendo a todos(as). Os trabalhos da Comissão são apoiados pela Gerência
de Projetos e Gestão Estratégica – GEPRO, na pessoa da Supervisora, Roberta Carvalho.

ENCAMINHAMENTOS:

1. Reunião dia 30/03/2023, às 09h30;

2. Expedir ofício à Presidência solicitando analisar possibilidade de providências para
sinalização e instalação de piso tátil nas dependências do Fórum Afonso Campos -
Campina Grande.

DESEMBARGADOR Romero Marcelo da Fonseca Oliveira
PRESIDENTE DA COMISSÃO

Valéria Lúcia Winkeler Beltrão
Gerente de Qualidade de Vida – Membro

Maria do Socorro Belarmino de Souza (Suzi)
Pedagoga da 2ª Vara da Infância e Juventude de João Pessoa – Membro PcD

Mário Heitor Medeiros dos Santos
Núcleo de Gestão Socioambiental - membro
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Cássio Higino de Freitas
Coordenador de Sistemas Administrativos da Diretoria de Tecnologia da Informação -

membro

Daniela Gonçalves de Menezes
Supervisora da GEVID - membro

Washington Rocha de Aquino
Gerente de Pesquisas Jurídicas - membro
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